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A8_E5_86_8C_c46_76928.htm 注税税法2第1章 一、单项选择题

1、下列各项收入中，应计入企业应纳税所得额的是（ ）。 [

答案/提问] a、企业在建工程发生的试运行收入 b、企业向有

长期固定购销关系的客户收取的可循环使用的包装物押金 c、

与销售额在同一张销售发票上注明的折扣收入 d、上级主管

部门下拨的住房资金和住房周转金的利息收入 正确答案:a 解

析:企业在建工程发生的试运行收入，应并入总收入予以征税

，而不能直接冲减在建工程成本。企业向有长期固定购销关

系的客户收取的可循环使用的包装物押金，不作为收入。如

果折扣金额与销售额不在同一发票上列示，应作为收入。d项

可以作为住房周转金，纳入住房基金管理。 2、某企业从2002

年开始计提坏账准备金，年底应收账款余额400万元，应收票

据余额100万元，预收账款80万元，其他应收款40万元。则该

企业当年应纳税所得额中准予扣除的坏账准备金为（ ）。 a

、29000元 b、25000元 c、22000元 d、15000元 正确答案:c 解析:

按企业会计制度的规定，应收票据与预收账款不得计提坏账

准备金，坏账准备金的提取比例为年末应收账款与其他应收

款余额的千分之五。 3、某小型企业，2001年1月20日向其主

管税务机关申报2000年度取得收入总额150万元，发生的直接

成本120万元、其他费用40万元，全年亏损10万元。经税务机

关检查，其成本、费用较真实，但收入总额不能准确核算。

假定应税所得率为20%，按照核定征收企业所得税办法，该

小型企业2000年度应缴纳的企业所得税为（ ）。 a、7.92万元



b、9.90万元 c、10.56万元 d、13.20万元 正确答案:d 4、某工业

企业2002年营业收入3000万元，广告费支出80万元，业务宣传

费支出20万元。2003年营业收入3500万元，广告费支出60万元

，业务宣传费支出15万元。则2003年准予税前扣除的广告费

和业务宣传费合计为（ ）。 a、70万元 b、77.5万元 c、85万

元 d、87.5万元正确答案:c 解析:2002年： 该年广告费实际发

生80万元，税前准予扣除60万元（3000×2%），超过部分（

即20万元）当年不得扣除，但可无限期向以后纳税年度结转

； 该年业务宣传费实际发生20万元，税前准予扣除15万元

（3000×5‰），超过部分（即5万元）当年且永远不得申报

扣除。 2003年： 该年广告费实际发生60万元，税前准予扣

除70万元（3500×2%），不足部分（即10万元）可从2002年

超标准的20万元中拿出10万元结转到2003年扣除，则2003年税

前可扣除广告费70万元（60 10）； 该年业务宣传费实际发

生15万元，税前准予扣除17.5万元（3500×5‰），不足部分

不得抵扣，则2003年税前可扣除业务宣传费15万元。 故2003

年准予税前扣除的广告费和业务宣传费合计为85万元（70 15

）。 5、某企业既有应税项目，又有免税项目，应税项目、

免税项目所得上年度分别为-80万元，30万元，本年度分别

为30万元、40万元，则上年和本年的应税所得额分别为（ ）

。 a、-50万元，-20万元 b、-80万元，-50万元 c、-50万元，0

万元 d、-80万元，10万元正确答案:c 解析:如果一个企业既有

应税项目，又有免税项目，其应税项目发生亏损时，按照税

收法规规定可以结转以后年度弥补的亏损，应该是冲抵免税

项目所得后的余额。上年应税所得额＝30-80＝-50（万元）；

免税项目的所得也应用于弥补以前年度亏损，70-50=20,弥补



后余20万元属免税项目，所以本年应税所得额为0万元。 6

、2002年1月甲公司从联营企业分回2001年的税后利润37万元

，联营企业适用企业所得税税率15%，当年享受了定期减半

征收的优惠政策；甲公司适用企业所得税税率33%。甲公司

分回的税后利润应补缴企业所得税（ ）。 ] a、6.66万元 b

、7.20万元 c、7.84万元 d、10.20万元 正确答案:b 解析:应补缴

企业所得税＝37÷（1－7.5%）×（33%－15%）＝7.2（万元

） 7、下列税种在计算企业所得税应纳税所得额时，不准从

收入额中扣除的是( )。 a、增值税 b、消费税 c、营业税 d、

印花税 正确答案:a 解析:增值税是价外税，不准从收入额中扣

除，消费税、营业税通过主营业务税金及附加从利润总额中

扣除，印花税记入管理费用，从利润总额中扣除。 8、对新

办的独立核算的从事咨询业、信息业、技术服务业的企业或

经营单位，自开业之日起，可以享受的企业所得税税收优惠

是（ ）。 a、第1年减半征收所得税 b、第1年免征所得税 c、

第1年至第2年减半征收所得税 d、第1年至第2年免征所得税 

正确答案:d 解析:企业所得税法中对不同新企业的定期减免，

规定了不同的减免期限，其中新办的从事咨询业、信息业、

技术服务业的企业或经营单位，定期减免时间为开业之日起1

至2年免税，教材51页。 9、企业从被投资方分配取得的非货

币性资产，除股票外，均应按( )确定投资所得。a、有关协议

价格 b、被投资企业账面价值 c、该非货币性资产的公允价值

d、税务机关核定价格 正确答案:c 解析:企业从被投资企业分

配取得的非货币性资产，除股票外，均应按照有关资产的公

允价值确定投资所得。企业取得的股票，按照股票票面价值

确定投资所得。 10、企业与其关联企业之间的业务往来应按



照下列（ ）收取或者支付价款、费用。 a、企业对其他关联

企业的同类业务情况确定 b、企业对其关联企业生产、销售

或技术的控制和影响情况确定 c、企业对其关联企业业务往来

的频繁程度确定 d、独立企业之间的业务往来确定 正确答

案:d 解析:我国税法明确规定：企业与其关联企业之间的业务

往来，应当按照独立企业之间的业务往来收取或者支付价款
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